

БИОГРАФИЧЕСКАЯ СПРАВКА О РУКОВОДИТЕЛЯХ КОЛЛЕДЖА

- **Рахматуллин Халил Фахреевич**

(1930-1932гг.)

Судьба агропедтехникума оказалась в надежных руках. Первыми преподавателями были люди способные, творческие, преданные своему делу, умудренные жизненным опытом и учительской практикой, ответственные, интеллигентные. В 1932 году агропедтехникум обосновался в бывшем здании 4-х классного городского приходского училища. Это училище знаменито тем, что до революции в нем учился всемирно известный певец Ф.И Шаляпин.

- **Гайсин Лябиб Хусаинович**

(1932 -1938 гг.)

Известный педагог в республике и крупный организатор. Человек деятельный и упорный в достижении целей.

1935 год для Арского педагогического техникума был знаменательным.

Его посетил нарком просвещения РСФСР А.С. Бубнов, который сделал многое для материального и учебно-методического оснащения техникума. Библиотека техникума приобрела

80 тыс. учебников и художественной литературы. Начали строить столовую, подсобное хозяйство, общежитие.

В 1937 году изменилось название учебного заведения – оно стало называться Арское педагогическое училище.

В 30 годах часто менялось руководство училища. После Гайсина Л.Х. пост директора занимали:

- **Яфаев Г.С.**
1938 г.
- **Розаков М.Г.**
1938-1940гг.
- **Тупеев А.Х.**
(1950- 1957 гг.)

Известный в республике организатор народного просвещения и руководитель учреждений народного образования. В эти годы главным компонентом системы подготовки учителей становится педагогическая практика. У педучилища появляется собственная базовая начальная школа, в школьных условиях создается учебно-методическая лаборатория.

- **Насыров Гата Сиразетдинович**

(1957-1960 гг.)

Опытный педагог и успешный руководитель, требовательный к себе, преподавателям и учащимся. В 1958-1961 г. строится и реконструируется здание педагогического училища. К основному зданию пристроен новый кирпичный двухэтажный учебный

корпус, большой спортивный зал, несколько классных комнат. Фонд библиотеки пополняется произведениями классической русской и зарубежной литературы.

- **Блинов Гафур Абубакирович**
(1960- 1963 гг.)

Совершенствуется учебно-воспитательный процесс, укрепляется материально-техническая база.

В связи с улучшением демографической ситуации в стране, открытием новых школ увеличивается прием в Арское педучилище, открываются девятимесячные курсы по подготовке учителей начальных классов, разрабатываются новые учебные планы, методические пособия. Увеличивается выпуск учителей начальных классов.

Гафур Абубакирович – кандидат педагогических наук, с 1972 по 1992 г. Работал в Глазовском пединституте им. В.Г. Короленко. Доцент кафедры педагогики и методики начального обучения. В институте работал в 1972-1992 г.

1981-1989 г. – проректор по заочному обучению. Награжден медалью Н.К. Крупской, значком «Отличник народного просвещения».

С 1973г. по 1981г. – первый заведующий кафедры педагогики и методики начального обучения.

- **Ибрагимов Мунавир Гараевич**
(1963 – 1981гг.)

С 1963 г. в течение 18 лет Мунавир Гараевич возглавлял АПУ. Он начал свою трудовую деятельность рядовым учителем, прошел Великую Отечественную войну, был секретарем РК КПСС, обладал необходимым педагогическим и жизненным опытом. Деловой и требовательный человек с открытым характером сумел быстро завоевать авторитет среди учащихся и учителей.

Именно в эти годы начинается формирование творчески работающего педагогического коллектива под руководством директора Ибрагимова М.Г. Это период перехода к стабильности, к качественной результативности, возвращение в училище бывших выпускников в качестве преподавателей. К концу 70-х годов училище стало иметь прочную материально-техническую базу, которая давала возможность вести все учебные и внеучебные занятия на высоком уровне.

Творческий поиск и совершенствование стиля работы педагогического коллектива, работающего под руководством М.Г. Ибрагимова, были признаны в республике и за ее пределами.

- **Сагдеев Ильдус Абдрахманович**
(1981-2002 гг.)

Сагдеев Ильдус Абдрахманович отличник просвещения РФ. Заслуженный учитель РТ. Почетный гражданин Арского района, награжден знаком «За заслуги в образовании».

В 80-90-е обновилась и укрепилась материально-техническая база педучилища: построены новые трехэтажное учебное здание, трехэтажное студенческое общежитие на 370 мест, 18 квартир коттеджного типа для преподавателей, лыжная база, новый спортивный зал, теплица.

В 1985 году педучилище переехало в новое здание, в 1992 году получило статус колледжа и стало учебно-научно-методическим структурным подразделением КГПУ И ТГГИ.

1992 год- реорганизация педучилища в Арский педагогический колледж.

2000 год- открытие уникального музея «Элифба», 70-летие Арского педагогического колледжа. Коллектив награжден Почетной грамотой Президента Республики Татарстан Шаймиева М. Ш.

- **Гарипов Шафигулла Зайнуллович**
(2002 -2005 гг.)

Под его руководством Арский педколледж успешно работал в режиме научного эксперимента и инновационного развития. Ответственное отношение к своему делу, требовательность к себе и преподавателям, принципиальность, неустанный творческий поиск характеризуют его как руководителя.

За короткий срок им проделана большая работа по укреплению материально-технической и учебно-методической базы педколледжа: оборудован второй компьютерный класс, три кабинета иностранного языка, приобретены технические средства

- **Габдрахманов Наиль Газизович**
(2005-2012 гг.)

Заслуженный учитель школы РТ, отличник народного просвещения, награжден знаком «За заслуги в области культуры» и медалью « В память 1000- летия Казани». Под его руководством Арский педагогический колледж имени Г.Тукая за заслуги в развитии национального образования стал лауреатом премии имени К.Насыри, победителем II Республиканского конкурса грантов Министерства образования и науки РТ.

- **Сафина Эльмира Назиховна**
(2012-2013 гг.)

Почетный работник общего образования РФ, работала директором педколледжа с 2012- по 2013 год. В период её работы начался капитальный ремонт здания, переформление и оснащение всех учебных кабинетов. Большое внимание было уделено работе с кадрами. Для нее характерно умение выделять главные, узловые вопросы, сосредоточить внимание и силы коллектива на их решение.

- **Гарипова Гульнара Фидаилевна**
(с 2013 года по сей день)

Эрудированный, высококвалифицированный педагог, умелый руководитель; основа ее деятельности - умение общаться с людьми, видеть личность в каждом человеке, преданность делу, ответственность. В период ее работы был завершен

капитальный ремонт педколледжа и общежития, территория превратилась в цветущий сад, учебное заведение стал центром подготовки национальных кадров, открылись гимназические классы при Центре развития национального образования, возобновилась подготовка кадров для дошкольного образования.